

商總等十大商會反對漲200元工資 政府將評估漲薪200元影響

本報訊：我國十大最具影響力的商業團體昨日聯合發表聲明，強烈反對眾議院三讀通過的全面調漲基本工資200披索法案。

這項法案是為了銜接參議院去年通過的100披索調薪案所提出的對應版本。

聯署反對的商業團體包括菲華商聯總會、菲律賓雇主聯合會、菲律賓工商總會、菲律賓出口商聯合會、菲律賓酒店業協會、菲律賓合法服務承包商協會、菲律賓零售商協會、菲律賓建築商協會、菲律賓人力資源管理協會，以及菲律賓半導體與電子工業公會。

這些商業團體已正式向眾議院勞工委員會提交聯名信函，表達他們對於這項全面調薪法案的強烈反對立場。菲華商聯總會名譽理事長施東方週四代表其他商業團體發聲，強調薪資調整的決定權應該交給各地區薪資委員會，而非由國會直接立法決定。

施東方指出，政府應該將重點放在創造就業機會上，因為「更多的工作機會將因勞動力供給有限而自然推高薪資水準」。

菲律賓雇主聯合會會長小塞爾吉奧·奧爾蒂斯（Sergio Ortiz-Luis）堅持認為，由國會立法調漲薪資不僅會加劇通貨膨脹，而且對佔全國勞動力絕大多數的非正規部門工作者毫無幫助，因為這些工作者沒有

固定薪資，也不在法定調薪的保障範圍內。

奧爾蒂斯——路易斯特別表達了對非正規部門工作者的擔憂，這部分勞動者佔菲律賓5,000萬勞動力大軍的84%。

他進一步解釋：「這項調薪法案僅適用於正規部門的勞動者，而他們只佔5,000萬勞動力中的16%。其餘84%的非正規勞動者，如漁民、三輪車司機、小販和集尼司機等，由於沒有固定雇主和定期薪資，根本無法受惠於這項法案。」

就菲律賓雇主聯合會的會員組成而言，奧爾蒂斯——路易斯表示，雖然中大型企業依照經濟標準實施調薪不會有太大問題，但中小微企業絕對會面臨嚴重的執行困難。

他強調：「這些中小微企業也有僱員。他們甚至連支付第13個月薪資和員工的週薪或月薪都有困難。」

許多中小微企業才剛從疫情造成的經濟衝擊中開始復甦，更有不少企業至今仍未重新開業。

作為菲律賓歷史最悠久的商業團體，菲律賓群島商會表示這項全面調薪提案「有失公允」。

因為將對商業部門造成額外負擔。

該會代表扶西·路易斯·尤洛（Jose Luis Yulo）指出，若這項提案正式立法，將為商

業部門帶來沉重壓力。

尤洛同時主張，薪資調整問題應該交由地區三方薪資與生產力委員會處理，因為這些委員會會賦予決定各地區最低工資的法定權限。

尤洛補充說：「我們面臨的最大挑戰是如何讓現行法律發揮作用。我們已經設有地區薪資委員會，就應該讓他們履行職責。不應該再制定新的法律來取代薪資委員會的功能。」

勞工部長比恩韋尼多·拉藝斯馬（Bienvenido Lagunesma）表示，自1989年進入勞工部門服務以來，據他所知，立法調薪對通貨膨脹和商業活動的影響微乎其微。但他也指出，隨著時代變遷，在制定新的最低工資標準時必須考量更多因素。

勞工部長進一步說明：「當前我們處於全球化時代，與東盟鄰國之間的競爭十分激烈，這正是我們需要審慎考量的首要因素之一。」

就勞工部的立場而言，拉藝斯馬認為各地區三方薪資與生產力委員會在考量勞資雙方權益後，對於決定適當的薪資調幅一直表現出色。但他也強調，

若立法調薪案正式通過，勞工部將恪守法律並確實執行相關規定。

總統府6月5日表示，小馬科斯總統將審慎評估全國性調漲最低工資200披索提案的經濟影響。

總統通訊辦公室副部長兼發言人卡斯特洛（Claire Castro）向記者表示，小馬科斯雖希望改善勞工條件，但須權衡「所有利益相關方的各個方面和擔憂」。

卡斯特洛指出，總統將就調薪提案徵詢各地工資委員會意見。

她說：「總統希望為菲律賓勞工爭取最佳權益。」

眾議院於週三已三讀通過私營部門最低月薪調漲200披索的法案。

卡斯特洛表示，由於參議院尚未通過類似法案，此提案仍需深入研究。

她說：「這仍尚待參議院完成審議程序。」

卡斯特洛補充：「正如總統所說，我們將考慮此事對經濟的影響，但總統希望為菲律賓勞工提供正確、更好的待遇。」

小馬科斯總統在5月1日第123屆勞動節慶祝活動中表示，私營部門調薪提案必須審慎研究，需綜合考量對國家經濟、企業與勞工部門的潛在衝擊。

不過，他也指出，自2024年6月起，全國已有16個地區實施工資調漲。

89韓越非法博彩員工驅逐出境

本報訊：總統反組織犯罪委員會週四宣布，6月初已成功將89名涉嫌參與菲律賓離岸博彩運營商及詐騙中心的外籍人士驅逐出境。據悉，6月3日至5日期間遭遣返的89人中，包括77名越南籍及12名韓國籍公民，均是在全國性跨部門打擊非法離岸博彩及詐騙中心行動中落網。

為執行此次驅逐行動，總統反組織犯罪委員會副部長吉爾伯托·古律斯（Gilbert Cruz）率領菲律賓代表團專程飛往越南。

古律斯與越南刑事警察局副局長黎克申上校舉行會談，雙方就加強打擊跨國犯罪合

作達成共識，特別針對活躍於東南亞地區的犯罪集團。

古律斯強調：「我們正釋放明確信號：菲律賓絕不容許成為外籍人士濫用國際數位及法律體系的避風港。此次驅逐行動是我們從源頭瓦解犯罪集團的重要環節。」

「每驅逐一名涉及非法運營的外籍人士，菲律賓民眾就少一分威脅。」他補充道，「驅逐僅是行動的一環，我們將建立區域性情報共享、協調合作及法律聯防機制，確保犯罪集團無法從菲律賓轉移至其他司法管轄區後死灰復燃。」



89名涉嫌參與菲離岸博彩運營商及詐騙中心的韓國和越南人被驅逐出境。

LRT和MRT獨立節 提供免費乘車服務

本報訊：為慶祝6月12日獨立日，大岷區主要鐵路運輸系統將提供免費乘車服務。

免費乘車時段為工作日上下班高峰時段，具體安排如下：輕軌1號線（LRT-1）

上午：7:00 - 9:00

下午：5:00 - 7:00

輕軌2號線（LRT-2）

上午：7:00 - 9:00

下午：5:00 - 7:00

首都電車3號線（MRT-3）

上午：7:00 - 9:00

下午：5:00 - 7:00

中呂宋出現3宗猴痘病例

本報訊：茲描伊絲夏省甲萬那端市衛生官員昨日通報，過去三個月內當地有三名未成年人感染猴痘。

甲萬那端市流行病學與監測部門主任馬納巴（Edwin Manabat）表示，兩名15歲少男與一名15歲少女確診感染。患者均已康復，病灶完全結痂，顯示完全痊癒。

馬納巴指出，三起病例分別於今年3月、4月及5月發現。

他說，患者家屬經過嚴格觀察，而且病

毒檢

均

呈陰性。

三名患者

來自

不同村莊且無親屬關係，均無外出旅行史。

馬納巴表示，根據熱帶醫學研究所檢測，感染者感染的是致死率較低的第二型猴痘病毒株。

馬納巴呼籲民眾無需恐慌，應保持良好衛生習慣以防感染。

與此同時，衛生部否認伊羅戈地區出現新增猴痘病例的報道。

衛生部伊羅戈區域主任施長戈（Paula Paz Sydiongo）澄清：「特此向公眾說明，第一行政區醫療中心目前並未收治任何確診猴痘病例。」

她保證，民眾無需恐慌，因為蜂牙絲蘭省傳出的猴痘病例報道並不屬實。

在談到世界衛生組織時，她提醒：「要警惕使用衛生部和世界衛生組織標誌的虛假新聞和社交媒體網站。」

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

Jorge Mario Bergoglio
Pope Francis
1936 - 2025

PHLPOST
You Send. We Deliver.
BAONG PILIPINAS



菲律賓郵政公司特別發行已故教宗方濟各紀念郵票，以表彰其在信仰、慈悲與人道服務方面的卓越貢獻。

憲法專家：參院不能逃避彈劾職責

本報訊：根據1987年憲法，參議院不得「逃避職責」，必須審理針對副總統莎拉·杜特地的彈劾案。

憲法學家及前選舉署署長文術（Christian Monsod）週四提出此觀點，駁斥部分議員以「書面技術」為由試圖阻止審判的作法。

文術的言論是針對參議員黎拉羅沙（Ronald "Bato" dela Rosa）坦承發起決議草案，如果參議院未能在2025年6月30日之前完成審判，要求宣布杜特地彈劾案「實質撤銷」。

除黎拉羅沙外，參議院多數黨領袖杜仁珍諾（Francis Tolentino）也主張，若參議院未能在2025年6月30日前完成審判，該案將視為「功能上撤銷」。杜仁珍諾表示，此原則獲《傑斐遜手冊》確認，該手冊規定「未完之事項」不得移交新一屆國會。

然而文術反駁這些說法，堅持即使跨屆至第20屆國會也應繼續審判。

他在廣播電台訪問中指出：「參議院此時並非立法機構，而是作為彈劾審判法庭運作，兩者職權不同。」

他強調：「此權力是憲法賦予參議院的義務，不能以各種不存在的書面技術細節逃

避責任。」

若參議院成功通過決議中止彈劾審判，後續將如何發展？

文術表示，屆時眾議員可將此事提交大院裁決。

迴避審判義務

鑑於黎拉羅沙和杜仁珍諾在此事上的鮮明立場，文術表示他們二人均不應以參議員法官身份參與杜特地案的審理。

這位憲法專家指出，兩位參議員已對案件「預設立場」，影響其獨立判斷的正當性。

他表示：「若已對案件預作判斷，理應自行迴避。」

文術表示：「其公正性何在？在採取諸多手段阻撓程序後，竟還要參與審判？民眾早已知曉其立場。」

他重申：「若執意如此，即證明其缺乏獨立性，不應參與審判程序。」

參議長伊斯古地洛（Chiz Escudero）已將原定於6月2日的杜特地彈劾條款宣讀程序，延期至6月11日進行。

此程序具關鍵意義，標誌參議院將正式組建彈劾法庭。

總統府滿意菲美關稅談判進展

本報訊：馬拉干鄢宮週四對菲律賓與美國在新任特朗普政府貿易政策下的談判進展表示滿意。

總統通訊辦公室副部長兼總統府發言人卡斯特洛（Claire Castro）表示，由總統投資與經濟事務特別助理吳詩澤（Frederick Go）率領的菲方代表團，正與美國貿易代表辦公室持續磋商。

但卡斯特洛向總統府記者表示，因雙方簽署「保密協議」，無法透露更多細節。

她表示：「根據工商部和總統投資與經濟事務特別助理的說明，我們與美方代表保持密切溝通，但受保密協議約束，無法披露具體內容。」

菲方代表團正尋求關稅減免。此前美國總統特朗普對菲國出口商品課徵17%對等關稅，該稅率目前暫緩實施，改為90天內全面徵收10%關稅。

吳詩澤特助日前指出，雖未達成最終協議，但會談顯示兩國強化貿易關係的新動能。

路透社報道指出，美方要求貿易夥伴於週三前就多個關鍵領域，提交最佳貿易提案，包含採購美國農業產品的關稅和配額提案，以及消除非關稅壁壘計劃。

路透社獲取的美國貿易代表辦公室信函草稿也要求各國就數位貿易與經濟安全等領域做出承諾，並提出各國專屬的具體承諾。